

物美蒙进暹:物美尝到了互联网变革的甜头

“拥抱互联网,全面二次创业。”物美商业董事长蒙进暹表示,商业本质依然是消费需求,在品类管理方面,物美已经尝到了变革和创新的甜头,2016年会继续以互联网的工具和手段来推进变革,在蒙进暹看来,在市场形势仍然变化多端且竞争激烈的情况下,适者生存,变者领先,优者整合。

今年1月初从香港退市后,北京及华北地区最大的连锁超市物美的下一步动作格外引人关注。“拥抱互联网,全面二次创业。”北京物美商业集团股份有限公司(以下简称“物美商业”)董事长蒙进暹表示,商业本质依然是消费需求,在品类管理方面,物美已经尝到了变革和创新的甜头,2016年会继续以互联网的工具和手段来推进变革,在蒙进暹看来,在市场形势仍然变化多端且竞争激烈的情况下,适者生存,变者领先,优者整合。

变革零售技术

“2015年是改革创新年,2016年是全面二次创业,继续拥抱互联网。”蒙进暹介绍,二次创业并非由退市引发,而是根据企业发展面对社会、市场、顾客的变化,从而做出的选择。在上述人士看来,“如果不能产生有效的结果让顾客更加满意,那么任何改革创新都是形式,烧钱也没有用”。

在过去的3年时间里,物美通过数据驱动业务、驱动流程、驱动组织,对零售行业内品类优化的问题做出了本质性改变。“从供应商招商到品牌招商,现在发展到单品招商,最大限度地解决困扰超市所谓的品类管理、品类优化问题,也净化了供应商和采购之间的灰色地带。”蒙进暹认为,品类优化之后的好处显而易见,好的供应商、品牌、商品进入到物美体系,商品随着消费需求有序进行更迭。

同时,物美对传统订货流程也进行了互联网改造,“已经实现了系统自动补货,没有



● 物美董事长蒙进暹



人为干扰,店铺没有订货权,采购也没有订货权,正常商品和促销商品都可以自动补货”。蒙进暹介绍,之前订货是由门店单店订货,存在很大的人为因素,订货数量和品牌几乎由供应商、导购、采购把控,不能科学合理地保证是否符合消费者需求的商品,实现系统订货后,在后台数据监测到某家门店的某类商品售罄后,会自动补货,不需人为操作,同时也可以从数据上反映出哪些商品畅销、哪些商品卖得不好,通过数据驱动排名排序不断优化商品品类,“这个事情做了3年,2015年比较全面地解决了这个问题。”据蒙进暹透露,像这样的变革在物美内部有十几二十项,“不仅仅要追求业绩好,更重要的是经营模式、经营技术的变化”。

构建全渠道

经营模式的变革带来的效果显而易见,用蒙进暹的话来说,“物美已经尝到了变革和创新的甜头”,据介绍,“物美在2015年销售规模将近400亿元,各类店铺数量共有800多家。目前物美业务主要以区域划分为三大板块,分别是京津冀地区、华东地区、以银川为中心的西北地区。华东地区的销售和利润同比增长超过40%,西北地区的增长也在稳步提升。”

去年10月,物美商业宣告停牌并启动退市程序,一方面是因为港股市场对商业股估值一直偏低,另一方面公司业务仍需通过扩大规模而产生协同效应及权衡本集团的盈利性和发展规模。退市完成后,物美将继续进行并购扩张,不过动作会更加灵活和及时。蒙进暹认为,目前的行业趋势可以用三个关键词概况——改革、创新、整合。“行业发展都是周期性的,互联网的出现推动的社会变革、市场变革、消费变革必然倒逼企业变革。在变革的大潮下,不主动创新的企业就会被摧枯拉朽般地扫掉,就会产生整合,适者生存,变者领先,优者整合。只要实体店的效率最高、成本最低、供应链最优、顾客体验最优,就一定是整合者。”

在物美的规划中,实体店仅仅是其中一环,“物美的追求,是以顾客需求为导向,做好以实体店为基础,加上O2O、分布式电商、

部分中央电商,构建全渠道解决方案”。蒙进暹介绍,现在通过App、微信等各种互联网工具,可以得到比之前的CRM系统更为精准和及时的消费数据,运用好互联网可以更加有效地回归商业本质,“2013—2015年,我们在不断改革创新,但速度还是慢了点,不够全面、彻底,这几年的实践物美不但真正认识到,也真正尝到了创新的好处,也更有理由彻底拥抱互联网”。

同步推进多业态

在传统的大卖场、生活超市、便利店之外,物美第一家尚佳会员店去年在北京管庄地区开业。同时,物美旗下的中高端超市品牌new mart品超市也开出了第二家门店。蒙进暹希望,每开一个店进一步,每开十个店升一级,对于速度和规模并没有硬性指标。先把内功练好再去追求规模,这样的理念贯穿在物美旗下各业态品牌的发展中。

“大卖场我们没有放弃,只要有合适的位置、租金和物业,还会继续开店。”对于目前仅有两家的中高端超市品超市,蒙进暹介绍,目前有一支独立的团队在做品超市,还处于磨合和总结阶段,另外还需要找到合适的商圈,商圈里的消费水平也要足够才能去开店。

在大卖场被看衰的同时,便利店在过去两年突飞猛进,物美是北京较早开始做专业便利店的品牌,目前有学院型、流动型、社区型三种类型门店,根据不同的类型商品配置也不尽相同。“便利店很火,但是不能为了规模去开店,要开赚钱的店。去年开始加快便利店发展速度,今年要进一步加速,条件成熟的时候会开放加盟,但是很谨慎。加盟会产生很多问题,尤其是商品质量问题,物美的品牌不能简单追求数量而毁掉。”蒙进暹表示,并没有惧怕竞争,发展节奏依然是根据自身的条件来决定。

尚佳会员店开业初期遭遇竞争对手威胁,供应商下架商品的危机已经过去。据蒙进暹介绍,目前尚佳会员店的会籍增长已经进入自然增长阶段,从市场调研结果来看,低价和优质的商品已经获得消费者认可,仍有反映商品数量太少,在他看来,一方面要继续引进优质商品,一方面要进行消费培养,会员店和大卖场是不一样的结构,经营理念和服务理念不一样,引导顾客消费。

(邵蓝洁)



●老板电器工作人员为贫困用户换新并安装吸油烟机

老板电器携手妇基金 守护“家的味道”

2016年1月底,老板电器携手中国妇女发展基金会,在北京、上海、广州、成都等地开展“家的味道,用爱烹饪”公益行动。全国妇基会结合不同扶贫人群的需求,不断促成和实施新的项目,为广大妇女彻底摆脱贫困实现发展创造条件。

“家的味道,用爱烹饪”公益行动是在2016年春节之际开展的一项大型公益活动,帮助的对象是年人均收入低于当地最低生活保障标准的贫困母亲和无脱贫能力的单亲母亲等,通过对北京、上海、广州、成都等地的部分贫困家庭捐助厨房油烟机,旨在关注妈妈们的身体健康与提升贫困家庭的生活质量,并在过春节期间把“家的味道”带给大家。老板电器一直以来都非常注重在公益方面的投入,项目实施以来,已惠及多地贫困家庭,评估显示,各户受捐家庭的生活质量与生活幸福指数都有不同程度的增加,受到当地老百姓与妈妈们的欢迎。

上门服务 传递温暖

在北京、上海、广州、成都等地,老板电器的工作人员上门帮助贫困家庭更换厨房油烟机,并指出在寒冷的冬季厨房里浓厚的油烟极易让抽油烟机表面和内腔充满污垢,随着抽油烟机使用频率增高,其机芯容易积油,也容易变脏,更会影响吸油烟机的工作效率,而且由于其结构的复杂性,仅靠湿布擦拭、刷子清洁等手段是没有办法清洁干净的。

老板电器工作人员还提醒妈妈们,油烟机不分季节,是一年四季都需要使用的,所以日常的保养与清洁特别重要。老板电器作为厨电行业的领先企业,在产品设计与功能上已经远远领先,不管是在使用还是清洁方面都更大程度地满足了消费者的需求,凭借先进的技术优势,优质的产品质量和不断追求的创新精神,当之无愧成为了调查中消费者最受欢迎的厨电品牌之一。

始终不忘履行社会责任

老板电器是中国厨房电器行业发展历史最长、市场份额最高、生产规模最大、产品类别最齐全、销售区域最广的高端厨电企业之一。而对于很多家庭来说,厨房油烟机属于大家电,一般很少去更换,甚至有些家庭几十年来都使用着同一台油烟机,油烟机是人们用来解决厨房油烟困扰的电器产品,然而长时间使用,油烟机的表面和内腔会充满油污,影响其正常排烟效果。此次,老板电器携手中国妇女发展基金会,将先进的科学技术作为公益项目捐助内容,希望通过这个项目,不仅为无数家庭带来“年味”与“家味”,更呼吁大家注意并关心长期在厨房辛勤劳作的广大妇女们,为社会构建更多幸福的家。(东方早报)



索尼重组PS业务: 全部并入互动娱乐公司

据外媒报道,索尼上周宣布,将把全部PS业务整合至新公司索尼互动娱乐。

索尼互动娱乐总部位于加州圣马特奥,将于4月1日开始运营,安德鲁·豪斯担任总裁及CEO。索尼互动娱乐将整合此前索尼计算机娱乐的PS硬件和软件业务,以及索尼网络娱乐国际的PS Network业务,该公司也将

在东京和伦敦设立本地分支。

豪斯表示,通过整合PS硬件、软件、内容和网络业务的优势,索尼互动娱乐将成为一家更强大的实体,有着明确的目标,推动PS业务的发展。与业务合作伙伴一起,索尼互动娱乐将开发创新的服务和产品,继续激发用户的想象力并领导市场,通过协调圣马特奥、东京和伦敦的全球业务运营,并利用各地的地区专业性,使企业价值最大化。

索尼表示,通过统一实体整合索尼计算机娱乐和索尼网络娱乐国际的业务优势,这一工作的重要性正越来越明显。未来,两家公司将合并关于硬件、软件、内容,以及快速增长的网络业务的资源,加强索尼互动娱乐的竞争力,继续推动扩张,并在所有领域取得市场领先地位。

未来,位于美国的索尼互动娱乐将负责PS硬件、软件和网络服务的研发。

(中关村在线)

乐视冯幸:视频是手机商与运营商合作的纽带

纯硬件时代已结束

冯幸表示:“手机行业将有两类手机厂商长期生存,一类是拥有核心技术的厂商;另一类把手机当成服务平台去打造。”面对后者,乐视的生态打法一直备受行业的质疑,对此,冯幸表示:“具体数据不方便透露,但包括游戏联运等收入非常可观,目前还处于扩大用户的阶段,接下来重要工作是生态运营,即全面服务和运营用户。”

面对手机行业的创新瓶颈,冯幸表示纯硬件的时代已经过去。他所:“行业的确处于瓶颈:主要表现在纯硬件的需求饱和,产能过剩;市场增速放缓以及低层次价格战制约

产业发展。”

全渠道覆盖用视频 拉升手机销量

冯幸一年前从联想手机加盟乐视移动,他曾说:“我是带着强烈的传统基因到了一个互联网公司来重新执掌手机业务”。回顾这一年,他表示:“在互联网公司,依照传统业务的心态很快就会拒绝。但互联网给了方方面面可能的,的确学习到了快速的决策和迭代。”

谈及合作渠道商,他着重强调了立体作战的成熟模式。据了解,乐视的全渠道包含自有商城、京东、天猫等线上第三方、LePar和线下运营商渠道。

2014年,三大运营商大幅削减终端补贴,早一步转型的华为幸免于难,中兴、酷派、联想在中国市场开始急速下滑,并至今未能扭转颓势。对此,冯幸表示:“运营商的终端补贴虽然降低了,但运营商对激活存量用户的期望从来没有减少过。而视频无疑成为和运营商合作的维系点。”在他看来,手机厂商过去依靠机海战术与运营商合作,今天则应该依靠高粘性的生态体验抢市场。

据了解,乐视手机每月使用流量达到1.2G,相比之下,中国联通用户月均流量只有400M,即使苹果用户,每月消耗流量也只有800M。视频用户对于高流量的诉求,的确会成为手机厂商与运营商合作的新纽带。

(鲁浩)

东亚鞋材蔡君昌:有态度的上游供应商如何过冬

他们挖掘自身潜能的“指导员”。

也是因为这一点,“东亚鞋塑”还被评为“温岭市非公企业党建示范点”,党支部书记兼行政厂长孙洪标还被员工称为“企业员工的知心人”,东亚的多项生产专利就是在孙洪标的带头人研发著述而成的。

“产能下降以后,供应商之间的竞争更加激烈,但我们希望这种竞争是品质或创意的竞争,而不是价格的竞争。”东亚把企业的发展愿景定义为:“成为受人尊敬和最具创意能力的行业领先企业。”

两军相争、胜者为王,在市场角逐中也一样,不进则退,不能赢得市场就会被淘汰,军队优秀的人才培养与储备方面同样具有可延续性和不间断性。

供应商应该为 “鞋企转型升级”助一臂之力

在外贸代鞋厂的推动之下,目前的温岭产业带的鞋材供应链中,无论是新产品的开发能力还是产品检测和品质管控能力,实力都有目共睹。现在,基本上从研发、生产、销售、检测等构成了比较完善的产业链。但是蔡君昌认为这还不够。

“这源于我们一办厂就开始执行的‘军事化’管理体制。服从命令是军人的天职,执行战略目标是专业人员的本能。把手中的品质责任当作战略目标来完成,就没有做不好的产品。”蔡君昌说,他的管理理念是“不在乎拥有多少资源,而在于利用了多少资源。”

每个人都有值得挖掘的潜能,而他就是引导



● 东亚鞋材

创新。”以童鞋为例,一款好的童鞋鞋底不仅在颜色和纹路上要不断推陈出新,在弹性力度、楦形的科学性、材料的轻盈度、橡胶的耐磨度,都会随着一款新鞋的推出,有很大的改变。东亚要做的,就是在客户提出要求之前解决这些技术难题。

“温岭鞋必须根植于温岭的地区模式,其中离不开‘快速反应’和‘大批量生产’两个关键点。”基于此,“东亚鞋材”一直保持着精准的市场敏锐度,蔡君昌和他的研发团队一年有2/3的时间穿梭在国内外的鞋业市场;另外东亚和他的销售商和其他大大小小的加工厂也结成了技术联盟,一有新款,马上形成“共同开发,共享成果”的良性互动。

“东亚是温岭市鞋革业商会副会长单位,与温岭鞋业近30年的发展历程几乎同步,深知其中一荣俱荣,一损俱损的道理。”

上游产业

希望进入“互联网+”事业

所谓温岭模式就是:一款鞋从定版到出

大货的时间,最多不超过15天。这种快速的市场反应模式对其供应商有着“更快”的要求。“东亚鞋材”根植温岭,深谙其中的精髓,往往是客户还没上门,他们已经解决了技术难题,把鞋底样品摆上展厅,客户一下订单就能马上量产。

因此,“东亚鞋材”一年要开发300~400款新型鞋底,每个月生产的样品达到2万双,累积下来,一个季度的样品就可能把展厅堆满。“现在我们需要一个可以展示产品兼具销售、查询库存功能的移动端平台,即时查询,即时接单,即时下单,打通前方销售与后勤支持的无缝对接。销售周期至少可以节省3~5天的时间。连印刷产品画册的成本都可以省下来了。”

“进入产能过剩的时代,温岭模式中‘薄利多销’的支撑点会受到比较大的冲击,在互联网上扩大销售渠道对温岭的鞋材供应商来说也许是一条出路,但是路怎么走,我们还没有很清晰的方向和参考对象。”说到这里,蔡君昌表达了对市场下行时供应商生存状况的隐忧。“大的供应商尚且感觉生存艰难,很多小型的供应商经不起货款拖欠,只好改行的,也不在少数。”

“有了互联网这个渠道,销售模式更灵活,鞋材供应商做小做精才是出路。”蔡君昌说,现在大型鞋企都在推“智能生产”,鞋企供应商要主动适应这个变化,品质标准做到极致,是智能生产的前提,目前“东亚鞋材”要做的,就是“以最佳的资源配置,有针对性地服务客户,使产品多样化、国际化。”

(环球鞋网)